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令和３年村上市教育委員会２月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年２月 19 日（金）午後１時 55 分 開会 

 

○ 場 所 

村上市総合文化会館 １階 公民館ホール 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 欠席した事務局職員 

なし 

 

○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・１月定例会会議録の確認について 

・報第 13 号 一般報告事項について 

・報第 14 号 村上市立学校における臨時休業の基準の変更について 

・議第 23号 史跡山元遺跡保存活用計画策定委員会設置要綱制定について 

・議第 24号 村上市学校教育及び社会教育における人権教育、同和教育推進協議会設 

 置要綱制定について 

 

 

遠藤教育長     午後１時 55分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年２月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  村上新聞に大滝委員の随想が連載されておりますが、56 話では「思

いがけぬ役職」ということで、教育委員に就任されたときの思い、就

任後の教育に対する自身の考えなどが、やさしいお気持ちがにじみ出

た表現で書かれておりました。心に寄り添う教育が大事なのではない

かという趣旨のお話でした。私も大いに参考にさせていただきたいと

思います。子どもたちは、大勢の仲間と密になり、切磋琢磨する中で

成長していくものだと思いますし、そのような環境が非常に大事だと

思いますが、この１年間、かなり制限された中で学校生活を送ってき

ました。学校にはもうひと踏ん張りしていただいて、子どもたちの進

級、進学にエールを送って１年間を締めくくることができるように頑

張ってもらいたいと思います。教育委員会としても、しっかり学校を

支えていかなければならないと思っております。 

昨日の新潟日報の「窓」の欄に、村上市の成人式の実行委員として

誓いの言葉を述べていただいた大学生の投稿が掲載されておりました。

コロナ禍の中で、人との関わりを大切にしたい。リモートではあるが、

村上市はよくやってくれたという感謝の気持ちがつづられておりまし

た。これから、家族、村上市に恩返しできる大人になれるよう日々成
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長していきたいと締めくくられておりました。今年の８月 14 日には「つ

どい」を開催し、みんなが寄り添う、快い場所を確保したいと思って

おります。 

また、３月、４月には、卒業式や辞令交付式など、いつもよりも多

く委員の皆様に出席していただく催しがございますので、よろしくお

願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・１月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  引き続き、１月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  １月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

１月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第 13号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第 13 号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     １月 26日、教育委員会定例会が開催されました。２月５日、新型イ

ンフルエンザ等対策本部会議が開催されました。そこで決定された事

項について、この後報告いたします。７日、部落解放同盟新潟県連合

会 2021 年荊冠旗開きが新潟市の東映ホテルであり、市長と参加しまし

た。10 日、市校長会議が開催されました。12 日、郡市教頭会研修会が
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開催されました。15 日、第２回村上市スポーツ推進審議会が開催され

ました。17 日、信用中央金庫寄附金贈呈式が村上市スケートパークで

開催され、１千万円の寄附を受けました。本日、定例教育委員会が開

催されております。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

横山委員  特に中学校の修学旅行ですが、新型コロナウイルス感染症の影響で

どのような予定になっているのかを教えてください。 

 

学校教育課長  現在、各校の修学旅行の予定について調査中です。小学校は、佐渡

市、会津若松市の予定です。中学校は、９月に調査した時点では、関

東、関西方面の予定でしたが、今回の調査では多くの学校が新潟県内

の予定となっています。関西方面を予定している学校については、２

月末に最終決定するとのことです。 

 

遠藤教育長  修学旅行を３月に予定している荒川中学校はどうなりましたか。 

 

学校教育課長  行き先は未定ですが、９月末に延期するとの報告を受けています。 

 

横山委員  分かりました。ありがとうございました。 

 

遠藤教育長   ほかにございませんでしょうか。 

  （質問なし） 

それでは一般報告事項は了承されました。 
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・報第 14号 村上市立学校における臨時休業の基準の変更について 

 

遠藤教育長     続いて報第 14 号について上程します。 

 

学校教育課長  村上市立学校における臨時休業の基準の変更について報告します。

新型インフルエンザ等感染症対策本部会議において決定したものです。 

  児童生徒、教職員等が感染した場合、２週間を目安に臨時休業する

こととしていましたが、臨時休業の要否、範囲、期間について本部会

議で決定することとなりました。 

 

大滝委員  学級閉鎖、学年閉鎖についても、本部会議が判断をしていくという

ことでよろしいでしょうか。 

 

学校教育課長  学校の一部の休業についても、本部会議で決定することになります。 

 

横山委員  児童生徒等本人が濃厚接触者に特定された場合、原則として２週間

出席停止というのは、変わらないということでよろしいでしょうか。 

 

学校教育課長  そのとおりです。 

 

遠藤教育長  できる限り学習の機会を奪ってはいけないという趣旨の文部科学省

からの通知もありますので、原則的に２週間出席停止ということはせ

ず、その都度検討していくということです。 

 

遠藤教育長  それでは報第 14号は了承されました。 

 

 

・議第 23号 史跡山元遺跡保存活用計画策定委員会設置要綱制定について 

 

遠藤教育長   次に、議第 23号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長     本案は、平成 28 年 10 月３日に国史跡に指定された山元遺跡の保

存活用計画を策定するための委員会を設置するものです。委員につい

ては 10 人以内とし、文化財、考古学、植生その他の山元遺跡の保存

活用に必要な専門分野に精通する学識経験者、施設の地権者、地元関

係者等のうちから委嘱します。また、任期については、委嘱の日から

計画の策定が完了した日までとします。令和４年度中に完了する予定
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ですので、約２年間と考えています。 

 

遠藤教育長 何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 23号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 23号は承認されました。 

 

 

・議第 24号 村上市学校教育及び社会教育における人権教育、同和教育推進協議会設

置要綱制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 24 号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  本案は、学校教育及び社会教育における人権教育、同和教育の推進

のための協議会を設置するものです。委員については 20 人以内とし、

識見を有する者、関係機関の職員、村上市に在住する者のうちから委

嘱するという内容になっています。 

 

横山委員  制定することとした経緯について教えてください。 

 

教育総務室長  村上市人権教育・啓発推進計画には、学校教育及び社会教育におけ

る人権教育の推進が掲げられています。関係機関、関係団体の連携を

強化し、また、保育園、小学校、中学校、高等学校が連携して人権教

育、同和教育を一層推進するための組織が必要と考え、設置に向けて

準備を進めてきました。近隣の関川村、胎内市においても、同様の協

議会が設置されています。 

 

横山委員  村上市の場合、生涯学習課、市民課生活人権室と連携しながら、い

ろいろな事業を進めていると理解しています。この協議会を設置する

に当たり、市民課との連携をどのように考えているのかを教えてくだ

さい。 

 

教育総務室長  市全体の人権教育等の推進については、市民課が担当します。その

中の学校教育、社会教育分野における協議会を設置するものです。市
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民課も構成員として加わりますし、引き続き連携していかなければな

らないと考えています。 

 

横山委員  今まで以上に市民課と連携を図る必要があると思い、話をさせてい

ただきました。 

 

遠藤教育長  ありがとうございました。有効に機能させたいと思っております。 

 

遠藤教育長  それでは、議第 24号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 24号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ３月の定例会ですが、３月 16 日火曜日午前 9 時 30 分から、総合文

化会館公民館ホールにてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会２月定例会を終了し

ます。 

 

午後２時 37 分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


